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Előfizetési árak:
Egész évre 150— L.. félévre 85.— L. 

Egyes szám ára i.— L.
. Külföldre egész évre 250.— L.

FŐSZERKESZTŐ:
GYALLAY DOMOKOS

Gonosz ftizek gyialastaaik!
Ali, kiket zöld erdő zúgásán, vadgalamb 

bugásán nevelt föl az anyánk, szivünkből sze
retjük bérceink koszorúját: az erdőt. Lakóföl
dünk neve Erdély is az erdő szóból szárma-

Kedves nekünk az erdő, mert nemcsak 
szépséget, költészetet, lelki gyönyörűséget kí
nál számunkra, hanem értékes tőkefáinak, 
vásáron elkelő hasábjainak árán kenyérrel

fin. Dalaink kényeztető szeretettel röpködik 
Viriil, a kis kerek erdőt, s tisztelettel szállnak 
messze, a nagy erdőhöz, amely annyi titokza
tos szépséget rejt mély ölében

is éltet. Ezer éven áltat az erdő pótolta, amit 
barázdáink soványsága meg nem tudott adni?

Most aztán hálánknak és szeretőiünknek, 
amelyet vidám szívvel tápláltunk a mi crdö-

Cenzurat.
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foltjaink és végeláthatatlan rengetegeink 
iránt, gyászos részvétre, fájdalmas ijedelemre 
kell változnia. Soraink Írásakor köröskörül 
Erdély földjén füstfelhő száll, lángtenger 
csapkod az ég felé az erdős bércekről. Égnek 
a mi földünknek nagy ékességei, drága kin
csei: a szálas fenyvesek, koronás tölgyek, 
lombsátoros bíikkök. Csik, Háromszék, Ma- 
rostorda, Szilágy, Máramaros, Hunyad, Kras- 
sőszörény, Naszód, Arad, Kolozs, és a többi 
megyék zöld koszorúját mohón hervasztják és 
emésztik lángnyelvek. Az aszály, amely a 
rétek füvét, mezők gabonáját, kertek oltvá
nyait és véleményéit egymásra sokasodott 
hetek szomjúságával sorvasztja, az erdőket 
rettenetes tüzek hirtelen pusztításával ro
hama iw

Íme, az ítéletidő, amely nem menydörgé
sek rémületével, hanem fénylő csendességgel, 
nem a jégszemek ütésével, hanem a napsuga
rak forró csókjával tarolja le múltak drága 
örökségeit, jövendőnek reményeit!

Higyjünk-e annak a dermesztő föltevés
nek, amely a tüzekkel kapcsolatban, hiilapok 
közleményeiben és hatóságok nyilatkozatai
ban lépten-nyomon föl-fölhangzik? Hogy 
tudniillik a tüzeket gonosz kezek indítják el 
az aszályos avarban! Itt azért lobbanának föl 
az erdők, mert a nép igy akarja kifejezni dü
hét a hatóságok fegyelmező intézkedései el
len, ott rablógazdálkodás módján az erdők 
liperzselésével akar legelöterületekhez jutni, 
amott elvadult lelkek személyes bosszújukat 
akarják tűzzel kitölteni a birtokoson, ismét 
másutt falvak vetélkedése helyez tüzcsóvát a 
vitás területre!

Kétségbeejtő volna, ha ezeknek a hírek
nek csak egy része is igaz volna! Arra mu
tatna, hogy a nép elvesztette józan eszét az 
utóbbi esztendők válságai alatt s önmaga el
len fordít sebző, gyilkos fegyvereket, önma
gának ás gazdasági temetőt.

Nem tudjuk elhinni, hogy a mi magyar 
népünk ilyen gonoszságra és őrültségre tudna 
vetemedni, Az erdélyi magyar nép érdeke 
azokó in, akik ott laknak az erdőkoszoruzfa 
begyek alján, azoké is, akik folyóink völgyé
ben remegnek az áradások pusztító rohamától, 
nem lehet egyéb, minthogy az erdők virulja
nak, barátságos tüzet és kenyeret termelje
nek, a viharokat felfogják és a vizek rohamát 
megszelídítsék.

'Aj? erdélyi magyar nép érdeke nem az 

erdőpusztitás, hanem az erdőültetés. Csoásí 
ha nemcsak az erdők iránt érzett szeretett! 
de a józan gazdasági mérlegelés is fájdak: 
mai borit el, amikor arra gondolunk, he; 
erdőink elevenen pusztulnak el a gyászost 
vasz aszályában!

Mit tartalmaz 
az adósságremlezo 

törvény?
Irta: dr. Cabányí Imre.

II. FEJEZET.
A városi adósságok rendesése,

A városi adósságok rendezéséről a te: 
vény 30—40. szakaszai szólanak és mert r 
esedékes részletek behajtására, az adós vs 
gyónónak jogi helyzetére a hitelező jogai ti: 
‘ositására vonatkozó rendelkezések azonosd 
azokkal, amik a mezőgazda adósokra var- 
kozóan vannak megállapítva, ki is mondja 
törvény, hogy 12—13 §-ai, igy a 14. §. 1. 2.» 
bekezdése, valamint a 15. 16. 17. 18,19, 20. í 
26, 27, 28, 29. §-ok rendelkezései megfelelő’ 
alkalmazandók a városi adósokra is.

A városi adósok fogalmát teljesen egy 
zöen határozza meg a jogosult személyt ilb 
tőén, mint a mezőgazda adósét.

. 1. hegy legalább 1931. december 18 ■ 
kezdv." máig tulajdonosai legyenek egy oly: 
ingatlannak ami az adótörvény 13%-a ért 
méhen Lázadó alá esik, ha még valamely í 
vénves okból adómentes lenne is és

2. hogy ne legyen az adós a törvény b 
tőimében mezőgazdasági adósnak tekinthet

A tulajdonnak nem kell korlátlannak b 
nie és azt, hogy az adós a törvényes kellék: 
kel bír, a magánjog szerinti minden bizor? 
fási eszközzel igazolni lehet, ha pedig *' 
irattal akar valaki valamely feltételt biz- 
la ni. akkor az okirat figyelembe veendő, E 
törvényes kellékekkel bir.

Az örökös, ha 1931. dec. 18-ika után, rr 
(örvényes örökös jutott egy városi ház tv 
donába, akkor hivatkozhatik a törvény 
vezményeire, ha jogelőde már 1931. dec. hc 
előtt tulajdonos volt. Kiemelendő itt, hogy 
törvény a nem román állampolgár várod 
sokra nem terjed ki, bárha azok lehetne* 
városi ingatlanok tulajdonosai.
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'A fentebb jogosultnak nevezhető városi 
adós azonban csak akkor élvezheti a törvény 
által nyújtott kedvezményeket, ha:

a) ingatlanának a kincstári adókönyvek 
szerinti nyers jövedelme Bucurestiben 60,000 
Leit, a törvényhatósági városokban 48.000 
Leit és más városokban 24.000 Leit meg nem 
halad;

b) ha a személyes ingatlan jövedelme az 
adókivetési ivek szerint, összes egyéni, az

. 1933. évi globális adó adókivetési alapul vett 
jövedelmének legalább 30%-át kiteszi.

Az összes jövedelemből levonandó az adós 
lakásának értéke és 80.000 Lejnyi összeg ösz- 
szes fizetés, nyugdíj, időközi bevételek és 
szabad foglalkozása alapján járó jövedelmé
ből.

Épen úgy mint a mezőgazdasági tartozá- 
’ soknál, itt is, a városi adósnak, amennyiben 

jogosított, minden 1931 évi december hó 18-ika 
előtt keletkezett tartozása jelen törvény ren
delkezései alá esik, természetesen a törvény 
ben megállapított követelésektől eltekintve, 
amiket a mezőgazdasági tartozásoknál már 
részleteztünk és amiket a törvény 69-ik §-a 
sorol föl.

Azok az adósságok, amelyek a törvény 
kihirdetése ritán válnak esedékessé, a törvény 
kihirdetési napjával tekintetnek lejártaknak 

: és természetesen csak olyan tartozás részesül a 
törvény kedvezményeiben, amelyik 1931. évi 
december hó 18-ika előtt keletkezett és igy, ha 
ez a tartozás törlesztve, rendezve, vagy kama- 
tolva volt is, feltétlen részesül a kedvezmény
ben és ezért állapítja is meg a törvény az ese
dékességi időpontot.

A tartozások összege az az összeg lesz, 
amit a tartozás az ogyezségileg számított vagy 
a törvényes kamatokkal együtt a törvény ki
hirdetési napján kitett, és amely kamatot ed
dig az időpontig a kamattörvények rendelke
zéseinek figyelembe vételével kell számításba 
■tenni.

A városi adósok igy kiszámított tartozá- 
sukliól 20%-os leütés kedvezményében része
sülnek és ezt az összeget 10 óv alatt és egyenlő 
félévi részletekben, minden év május és no
vember hó 15-ik napján, az utána járó és az 
egyenlő részlotekbo elöro beszámított 6%-os 
kamattal együtt kötelesek Icíörloszteui. Az 
első részlet 1934. évi november hó 15-cn válik 
esedékessé ■
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A törvény végrehajtási utasítása tartal
mazni fogja azt a törlesztési tervet is, amely
nek alapján az egyes részleteket ki kell szá
mi tani.

Mig a mezőgazdasági adósok 6%-os, addig 
a városi adósok 8%-os kamatmegtéritésben ré
szesülnek az általuk idő előtt lefizetett részle
tek után. Ez a kamat naptól-napig számítandó 
és annyi időre jár, mint ahány nappal koráb
ban fizetett az adós az esedékességi napnál. 
Hogy a városi adós részére a kamatmegtérités 
százaléka magasabb, mint a mezőgazdasági 
adósnál, az természetes következménye annak, 
hogy a városi adós tartozása után magasabb 
kamatot köteles fizetni.

A 35-ik szakaszban határozza meg a tör
vény azokat a különös kedvezményeket is, 
amikbe azok az adósok részesülnek, akik 10 
évnél hamarabb akarják tartozásukat kiegyen
líteni. A 2 éven belül való visszafizetésre való 
kötelezés esetén az engedmény. 35%>-os és ek
kor az első évben a leszállított egész tartozás
nak 32%-át. kell kiegyenlíteni az utánajáró ka
matokkal együtt, mert ha nem fizet le az adós 
legalább ekkora "összeget, elveszti ennek a le
szállításnak kedvezményét. Azok az adósok 
pedig, akik 5 év alatti lefizetésre kötelezik 
magukat 30%-os levonás kedvezményében ré
szesülnek és ezeknek a fentiek szerint kiszámí
tott tartozásukból az első évben 14%-ot kell 
letöi'leszteniök legalább is, épugy a következő 
években is, különben elvesztik a nagyobb ked
vezményt.

Azok az adósok tehát, akik a különös ked
vezményeket akarták igénybe venni és ilyen 
értelemben állapodtak meg hitelezőikkel, ab
ban az esetben, ha nem tesznek pontosan eleget 
vállalt kötelezettségüknek, a törvény általános 
rendelkezései szerint maradnak kötelezettek 
és 10 év alatt kötelesek egész leszállított tar
tozásukat kifizetni

A 38-ik szakasz az elidegenítéseket és do
logi joglétesitéseket illetően a városi adós 
azon ingatlanaira, amikre vonatkozóan az 
adósságrendezési eljárás a telekkönyvben fel
jegyeztetett ugyanazokat a szabályokat állít ja 
föl és ugyanazokat a jogi következményeket 
mondja ki, mint amiket a 27-ik szakaszban n 
dologi joglétosilésekot illetően a városi adós 

jügyle|ei tekintetében részletesen szabályozott.
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. . z ■ Mindeif okos kisgazdát érdekeinek ax 
olcsón megsxerexheio és megbízható 

haszon és fajbatomfiteiiyészlési cikkek és íeiszerelések: 
■* Keltet Igép. Müanya, Vérvizsgáll faj-tenyészálíötok. Tenyész és Keltő

tojások minden fajban, Mütakarmánytáp'isztek, Baromfivesz elleni 
szérumok. Fertőtlenítő szerek, Szétszedhető baromhóiak, Mintatelepek 
tervrajzok. Gyümölcsfákat pusztító rovarok elleni védőszerek, Oltvány- 
Kötszerek, Fertőtlenítő és Permetezőgépek és minden gazdasági ágat 
felölelő cikkek. Kérjen ingyen árjegyzéket!
B. ADORJÁN JENŐ CLU J-KOEO2ÍSVÁR, 
Calea Motilor 87 - Telefon: lt^tíS. — Válaszbéíyeg mellékelendő.

Bomlik a Balkán-Szövetség. 
Angol források szerint az alig 
megkötőit Balkán-Szövetség már 
bomladózik. Görögország . ki 
akar lépni, mert nem akar 
éles ellentétbe kerülni Olasz
országgal, amely tudvalevő
leg saját érdekeivel szemben
állónak tekinti ezt a szövetsé
get. Hogy ennek a hírnek rossz 
hatását egyensúlyozzák, szerb 
részről azt a hirt indították el, 
hogy Görögország helyett Bul
gária lép he a Balkán-Szövet
ségbe. Ez kétségtelenül előnyt 
jelentene a szövetség részére, 
de alig hihető, hogy Bulgária 
elhagyná eddigi álláspontját, 
amely határainak békés reví
ziójában áll. Igaz, hogy Jeftics 
szerb külügyminiszter most 
a bolgár fővárosban, Szófiában 
tárgyal Musanow miniszter
elnökkel és valószínű, hogy a 
Balkán-Szövetség is tárgya 
megbeszélésüknek, de alig hi
hető, hogy ezen a téren ered
ményt tudjon elérni.

Japán korlátlan fegyverke
zése. Az angol—amerikai— 
japán egyezmény korlátozta a 
három tengeri hatalom hajó
hadát s megállapította egymás 
közötti arányukat. Az utóbbi 
időben azonban, amint többször 
hírt adtunk róla, nagyon meg
romlott a viszony Japán és két 
szerződőfársa között. IJzért Ja
pán elhatározta, hogy a szerző

dés lejártakor — ami a közel 
jövőben bekövetkezik — nem 
újítja meg a szerződést hanem 
teljes erővel hozzáfog tengeri 
hadereje kifejlesztéséhez. Bizo
nyára nem a világbéke meg
óvása végett.

A ruthéneknek önkormány
zatot ígérnek. Tudvalevő, hogy 
a békeszerződések autonómiát 

biztosítottak a ruthén föld ré
szére. Mindezideig a cseh kor
mány nem is gondolkozott ar
ról, hogy ezt az Ígéretet be
váltsa, de az egyre erősebben 
hangoztatott az a lengyel kí
vánság, hogy a ruthén földön 
keresztül kell megteremteni 
Magyarország és Lengyelország 
szomszédságát . — más elhatá
rozásra bírhatta a cseh kor
mányt. Legalább is erre mutat, 
hogy Benes külügyminiszter 
most látogatást tett ezen a vidé
ken, kijelentette a ruthén auto
nómia gyors megszervezését és 
kijelentette, hogy azon a terü
leten sem a magyar, sem a len-, 
gyei, sem a szovjet igények nem 
fognak meg valós u 1 n i

Lehet, hogy az. egész látoga
tásnak az volt a célja, hogy mó
dot adjon ennek a nyilatkozat
nak megtételére, a ruthén kér
dés pedig marad úgy, amint 
volt.

Orosz-IengycJ barátság. Az 
utóbbi időben nagyon sokszor 
és nagyon erősített barátság a 
két szomszédos állam között 
most újabb megerősítést nyert: 
megkötötték a már lejáróban 

volt barátsági szerződést. AkÍ 
látszott, Lengyelország esi 
ugyan érvényesíti nagyhalai 
állását: önállóan jár el.

Magyarország útja. A n.i?: 
tartalmas költségvetési vit.it 
végre elhangzott Gömbö- ? 
gyár niiniszterHnök régóta >. 
felszólalása és — igazolta 
hozzáfűzött várakozásokat. ii 
jelentette a magyar mimvli 
elnök, hogy Magyarország I 
alkotmánya szerint kon 
kormányozni, diktatúrára sk 
törekszik, mert annak az s 
s/ág nyugodt helyzetében w 
oka, sem célja. Meggondűlitl?: 
lépésre sem akarja rábírni a: 
országot sem gazdasági sem po
litikai téren s mindenkive1!', 
íandó tárgyalni, úgy azonl- 
hogy gazdasági kérdésekért a 
ország jogos igényeit nem » 
dozza fel. Bejelentette a lm 
(Választási eljárás bevezek* 
s azt, — és ez a nyilatL'rr 
nagy font ossága — hogy ! 
meggyőződik, hogy a Habd ■"'> 
ház trónra ültetése az orv- 
érdekét fogja szolgálni, rége! 
meggyőződése ellenére azt l- 
mogatní'fogja

Gömbös besz.éde nagyon r 
és jé hatást idézett elő s kí 
nos megnyugvással fogad'' 
azt a jelentését, hogy egy öli*- 
magyar-osztrák gazdasági ir‘.- 
egyezés jó eredménnyel n 
történt úgy, hogy Magyarom* 
évente három millió mázsa I- 
zát. ad el szerződő társairól ' 
áron.

Háború Boltiak Arából” 
Középarábia magacsinálU • 
rálya: Ibn Szuad meglám’c 
Bohlak Arábia fejedelmét • 
kia Imámot. Több ütköz(!:‘ 
megverte $ talán mostanit’ 
uralma alá hajlottá egész A* 
biáf. Csak az a kérdés, mit ' 
nak ehhez most már köz’< 
szomszédai, az angolok.
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Abrudbáuyay Ede a Magyar 
Párt udvarhelyi képviselő je
löltje. Az Országos Magyar Párt 
elnöki tanácsa nagyjelentőségű 
Ülést tartott Kolozsváron. Az 
elnöki tanács behatóan foglal
kozott az udvarhelymegyei idő
közi választás kérdésével. Az 
Udvarhelymegyei tagozat javas
latára az Országos Magyar Párt 
ülnöki tanácsa a Magyar Párt 
képviselő jelöltjéül dr. Abrud- 
bányay Edét jelölte ki. Felhív
juk tehát Udvarhelymegye min
den igaz magyar szavazójának 
figyelmét, hogy a közelgő idő
közi választás alkalmával tel
jesítse magyar kötelességét és 
adja szavazatát az Országos 
Magyar Párt jelöltjére, dr. Ab- 
rndbányay Edére.

Nemcsak egyszerű választás
ról lesz itt szó, hanem egy nagy 
sérelem helyrehozásáról is Az 
általános választások idején 
Ugyanis olyan nagy sérelmek 
érték a Magyar Pártot, hogy 
maga a kormány nem ál
lított jelöltet. Reméljük, hogy 
• magyar szavazók megra
gadják aX 'alkalmat s szívvel- 
lélekkel fölsorakoznak Abrud- 
bányay jelölt mellett, aki egyik 
legkiválóbb harcosa a magyar 
gazdanép érdekeinek.

Mi less a Csíki Magáujavak- 
ial? A csikmcgyei Magánjavak 
Egyében a magyar képviselők 
eljártak a kormánynál. Sikerült 
elérniük, hogy a külügyminisz
ter a törvény előkészítő tanács
hoz terjesztette véleményezés 
♦'égett azt fl törvényjavaslatot, 
iinely a Csíki Magánjá
nak ügyét fogja rendezni. A 
Jörvényjavaslatol a júniusban 
^rszeülő parlament fogja letár
gyalni. A magyar képviselők 
-rej'ik teljes megfeszítésével 

fognak küzdeni a törvény meg
szavazásáért. A törvény a va
gyon egy részének visszaadásá
ról és a volt alkalmazottak 
nyugdíjjogosultságáról fog in
tézkedni.

Avarescu újra szerepel. Ava- 
rescu tábornok évek óta visz- 
szavonultan él. Újabban Ava- 
rescu megint szerepel a közélet
ben. Ebből arra következtetnek, 
hogy újra szerepelni akar a 
politikai élet terén.

A Magyar Párt közbenjárt a 
közbirtokosságok érdekében. A 
közbirtokosságok megcsorbitott 
önkormányzatának visszaállí
tása érdekében dr. Gyárfás 
Elemér szenátor eljárt a föld
művelésügyi minisztériumban. 
Az alminiszter vonakodott 
Gyárfás Elemér kérését teljesí
teni. Erre a csíki magyar kép
viselők a szövetkezeti hivatal 
igazgatóját keresték fel. Az 
igazgató hozzájárult ahhoz, 
hogy az új törvényjavaslatba 
egy toldást tegyenek be, amely 
lehetővé teszi, hogy a közbir
tokosságok felügyelő-bizottságo
kat létesíthessenek.

Eltávozott Romániából Károly 
király magántitkára. Puiu Du- 
mitrescu királyi titkár az utób
bi három esztendőben jelentős 
szerepet vitt Románia belpoli
tikai életében. Most eltávozol t 
Romániából és véglegesen Fran
ciaországban telepedett le.

Tatarescu miniszterelnök nem 
tárgyalt a kisebbségek képvise
lőivel Kolozsváron. Terv szerint 
a kolozsvári niinisztcrlátogatás 
alkalmával a kisebbségek kép
viselőit is meg kellett volna, 
hogy hívják Talarescu minisz
terhez. A magyar kisebbség arra 
illetékes képviselői azonban 
nem kaplak méghivásl. Csupán 
annyi történt, hogy talarescu 
miniszterelnök elutazása előtt 
udvariasságból leadta névjegyét 
az Országos Magyar Párt elnö

kénél, dr. gr< Bethlen György
nél. Bethlen György hasonló 
módon viszonozta a miniszter
elnök udvariassági cselekedetét. 
A miniszterelnök előtt megje
lentek a liberális párthoz tar
tozó magyarok kiküldöttjei. 
Köztük Mózes Károly gyógyszer" 
rész, aki egyéni felfogása sze
rint a liberális párt „kisebbségi 
tagozatáénak elnöke. Termé
szetesen, Mózes Károly úr sem
mi címen nem képviseli és nem 
képviselheti a. magyar kisebb
séget

Nem sikerült a két liberális 
párt egyesülése. A két liberális 
párt között a megegyezés nem 
sikerült. Az ó-liberális párt ke
belében ugyanis az ifjú liberá
lisok, az úgynevezett „törtetők*1 
mindent elkövetnek, hogy a két 
párt egyesülését megakadályoz
zák. Ezt tisztán azért teszik, 
mert ha a két párt egyesülne, 
az uralmon levő liberális párt 
ifjú tagjainak elhelyezkedése és 
állásokba való jutása nehezebbé 
válnék. Különben a kél párt 
vezérei tovább tárgyalnak, be
avatottak szerint azonban min
den remény megszűnt arra vo
natkozólag, hogy a kél párt 
egyesülhessen.

Pártvezérek a királynál. Mi
közben Tatarescu miniszter az 
erdélyi móc-vidéket járta be, 
Bukarestben az uralkodó soro
zatos kihallgatáson fogadta a 
pártvezéreket. Megjelentek a 
király előtt Bratianu, liínían, 
Argetoianu, Mihalache és Ava
rescu tábornok. Különösen Ava
rescu kihallgatásához fűznek 
különböző megállapításokat. A 
király ugyanis Avarescut meg
hívta ebédre és hosszasan elbe
szélgetett vele belpolitikai kér
désekről.

Terjesszük a 
„Magyar Nép^-et!
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Olvasóinknak, munkatársa
inknak, lapunk jóakaratu tá
mogatóinak kellemes pünkösdi 
ünnepeket kívánunk!

35 L
35 .

Első áldozó knak, bőr mólóknak imakönyvek 
olcsó árakon nagy választékban 
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Utánvételnél a portó 20 lejől felfelé.
Rendeléseket azonnal intéz a Mf I N E R V A 
Cluj-Kolozsvár, Sir. Regina Maiia (Deák Ferenc-u) 1

Betiltották a segesvári dalos
versenyt. Az iskolafentartó ki
sebbségi egyházak, a Magyar, 
Dalos-Szövetséggel karöltve, if
júsági dalosversenyt akartak 
rendezni Segesváron. Tizenhét 
magyar középiskola készült a 
versenyen való szereplésre. A 
dalosversenyt azonban nem le
hetett megtartani, mert a-köz
oktatásügyi miniszter betiltotta. 
Érdekes, hogy a miniszeri be
tiltással egyidejűleg a segesvári 
szász tanintézetek viszavonták 
a beszállásolásra tett ígéretüket.

Amerikában is nagy száraz
ság van. A szárazság Ameriká
ban is szokatlan méreteket öl
tött. A hónapok óta tartó szá
razság az egész termést meg
semmisüléssel fenyegeti. A rossz
terméskilátások következtében 
a dollár érléke esett.

Beszüntették a brassói unitá
rius templom építését. Buka
resti román újságok tiltakoztak 
az ellen, hogy az unitáriusok 
Brassóban templomot építse
nek. Bár a templom építéséhez 
már hozzáfogtak és az alapkő
letétel díszes ünnepség kereté
ben megtörtént, a kormány a 
templom további építését meg
tiltotta. Az intézkedés az egész 
erdélyi magyarság körében nagy 
megdöbbenést kellett.

Elítéltek egy durva csendőrt. 
Ranga Iuon csendőr Pipirica 
pécskai gazdát hónapokkal ez
előtt megverte. A megvert gazda 
súlyos idegbajt kapott és né
hány hónapi szenvedés után 
meghalt. A temesvári Ítélő tábla 
most ítélkezett a durva csen- 

’dőrőrmcster ügyében. A bíróság 

a csendőrt négy hónapi fog
házra és öt évi hivatalvesztésre 
Ítélte.

Megjelentek a köluinbácsi 
legyek. Közöltük lapunkban, 
hogy Erdély délnyugati részé
ben már megjelentek a vesze
delmes kolumbácsi legyek.
Újabban Arad és Bihar megyé
ben, továbbá Kolozsmegye több 
járásban okoztak jelentős káro
kat az állatok elpusztításával. 
A kolumbácsi legyek elleni vé
dekezés módjait „Tanuld 
m e g“ rovatunkban ismertet
jük.

Öt mázsás kő zuhant le a ko
lozsvári görögkeleti templom
ról. A kolozsvári görögkeleti 
templom tornyáról öt mázsa 
súlyú, faragott kő vált le. A 
nagy kő összezúzta egy kisebb 
torony fedelét és a járdára 
esett. A szerencsétlenség korán 
reggel történt s igy nagyobb 
bajt nem okozott.

Az adóellenőrnek lett igaza. 
A szatmármegyci ICaplony köz
ségben a háztulajdonosok egy
öntetű eljárásba kezdtek a túl 
magas adók ellen. Közös ügyük 
védelmére egyenkint 500—500 

40 .

130 „

140 „
176 .

180 ,

lejt adtak össze. Az ügyészié 
tudomást szerzett a dologról t 
eljárást indított Molnár Ghf 
orglre adóellenőr, Fleiss Ferei 
községi pénztáros, Tillingi 
Gyula községi biró és az akte 
községi jegyző ellen. A tanuk 
hallgatások végett a zi'ahi íri 
vényszék bűnügyi tanácsa k 
szállott Nagykárolyba, a’’’ 
több mint ötven -ember k 
hallgatása után mind a n.V 
vádlottra felmentő ítéletet t 
zott

Vasúti merényletet készitt 
tek elő Btizau mellett. Bár 
bukaresti bandita ki akarta s* 
lasztani a bukaresti személy 
natot. Szerencsére a merény 
előkészítését észrevették és ■ 
sikerült a nagy szerencse'! 
séget megakadályozni

Zsíros kabátujj — gazdacsá? 
tibeti gazdagot a szegénytől, b-';- 
nak ujjáról lehet megkülönbözte!" 
gazdagok kedvenc eledele us>!‘ 
zsíros sertéshús és étkezés utsr ‘ 
nyert a bunda ujjával szokás ke; 
A szegénynek nem áll 
ilyen inyenckedés és ezért kebs'1 
ián nincs zsidóit. Tolnai Vitai • 
nők mindenütt a világon vanr.o 
katársai, akik időnként remek b*’’ 
és érdekes cikkeket küldenek » 
9zcrü kéceslao szerkesztőiére!--'



MAGYAR NÉP 303

Nagy sikere volt a budapesti Nemzetközi Vásárnak. Buda
pesten mostzajlöli lea tizedik nemzetközi vásár. A vásárnak 

nagyobb sikere volt, mint az eddigi években. A megnyitást 
Horthy Miklós Magyarország kormányzója végezte. A kor
mányzó kíséretében részívettek a megnyitási ünepségen az ösz- 
szes miniszterek és Magyarország gazdasági és politikai életé
nek kiválóságai. Horthy Miklós kormányzó a kiállításon először 
9 külföldi államok pavilonjait látogatta meg, majd végigjárta a 
vásár óriási területén levő látványosságokat. A vásár látogatói 
között nagyon sok külföldi volt, akik nagy üzleteket kötöttek a 
ínagyar iparosokkal és kereskedőkkel. .,

Magyar győzelmek a sport
ban. A galamb-lövő világver

senyt Budapesten tartották 
meg, A világbajnoki címet az 
egyes versenyben és a csapat
versenyben is magyar verseiiy- 

; zők nyerték meg. — A magyar 
labdarugók az angol labdaru

gók felett Budapesten fényes 
; gőzeimet arattak. A magyar 
/labdarugók' győzelme nagy je
lentőségű, mert eddig az ango

lok vezettek a labdarúgás terén, 
ói angol csapatokat az egész vi
lágon verhetetleneknek tartot
ták, A magyar csapat győzelme 
i magyarság körében általános 
örömet, más nemzetek elölt pe- 
öig csodálkozást és elismerést 
'oltott ki.
Óriási bányatíiz Németország

on. Mühlheim, németországi 
táros közelében egy káliumsó- 
tányában tűz keletkezeit. A sze- 
r£ncsétlenség 793 méter mély
ében történt s igy a mentés 

sikerült. Nyolcvan bányász 
ball meg a szerencsétlenség kö- 
Wztében. Az égő bányát el- 
'aluták, hogy a tfiz elharapód
zót megfékezzék.

, Jói toalett fürészporból Egy néniét 
ír?p4,n>’os kutatóintézetben porrá őrölt 

’ikerijjl előállítani olyan anyagól, 
í/;e'>ből még linóin női toaletteket is 

ö*16?1. kéizileni. Ennek ■ lüszészpor- 
előállított ruhának az n nagy hí- 

hogy nagyon drága. Olcsó, szép 
.párisi toalettekéi csináltathat 

minden magyar hölgy, aki a 
•ui Dipohot olvassa. A kiváló ina- 

,p divatlap minden számában szebb
*t:bb párisi-nihált rajzót közli.

A doftanai (egyházba szállí
tói Iák a lefokozott tiszteket. Az 
összeesküvésben résztvett, elitéit 
és lefokozott tiszteket vasra 
verve a doftanai börtönbe szál- 
litották. Az elitéit tiszteket 
egyenként külön cellákban he
lyezték el. Cellájukat naponta 
csak egyszer hagyhatják el égy 
órára, a séta ideje alatt.

Szerencsétlenül járt Ghandi. 
Az, indiai szabadság-mozgalom 
vezérét, Ghandit baleset érte. 
Autója harminca „méter magas 
töltésről lezuhant. Az utóban 
ülő soffőr és három utas meg
sebesültek, Ghandi azonban 
sértetlen maradt

Spanyolországban havazott. 
Amerikában és Európában ká
nikulai hőség van. Spanyolor
szág északi részén éppen fordí
tott időjárás uralkodik. Észak- 
spanyolország hegyvidékén 
több napig tartó , havazás volt. 
A nagy hóban megakadt a köz
lekedés. León tartományban 
farkas-csordák jelelitek meg é» 
megtámadták az országúti uta
sokat

Megszólalt a néma asszony. A 
dévai kórházban különös eset 
történt. Egy vidéki házaspár 
jeleni meg a kórházban és a 
férj clpanaszolta; az orvosnak, 
hogy n felesége megnérnult. A 
kórházban villanyozással rövid 
idő alatt meggyógyult a néma 

•asszony,

Vérszegények, sápadtak, éi- 
vágyt-alanok, legyengültek, gya
kori fejfájásban szenvedők, tü
dő és mellbetegek, gyomor és 
bélbajban szenvedők, kérjenek 
ismertető füzetet a fenti beteg
ségekről. Teljesen, díjtalanul kül
di: ár. guiori Földes Béla gyógy
szertára és vegyészeti laborató
riuma, Arad, Str. Eminesca BL

Nagy szerencsétlenség történj 
egy németországi iskolában. 
Winlerbach németországi köz
ségben súlyos szerencsétlenség 
történt. Egy régi iskolaépük*! 
beomlott és maga alá temette a 
növendékeket, öt gyermek és 
egy tanító estek a szerencsét
lenség áldozatául. Valószínű, 
hogy a romok alalt még több 
halottat fognak találni. A sebe
sültek száma igen nagy.

Egy elmebeteg asszony ích-ub- 
hantotta házát. Németország 
Hannover nevű városában 
szörnyű teltet követeti el egy 
örült asszony. Egy háborús grá- 
náttal felrobbantotta lakóházát. 
A robbanás következtében a 
házban tartózkodó két gyer
meke halálosan megsebesüli. 
Az elmebeteg asszony tétiének 
elkövetése után jelentkezett a 
rendőrségen.

Milyen nz ideális nő? Ezt 
és muta'ja be pompás képekben o 
„Délibáb" ui szama. amely 8-t <>ida5 
terjedelemben és gazdag tartalommal 
jelen* meg Nagyszerű budapesti rádió
műsorokat, slágerszővegeket. színházi 
beszámolókat. filmriporloka!. egy- 
lelvonnsos színdarabot, folytatásos re- 
gényl. közel száz kepei és rengeteg ér
dekességet közöl o népszerű színházi 
képeslap

l öbb ezei 
teljesén meggyógyult munkaképes

igazolja kiváló hatását az OLAtl 
KAROLY plébános o'tál leltidáll 
Antijahtysin nllamilag engedélye
zett tüdő baj ellem gyógyszernek. 
IsmertotO lüretri dü’alnoul küld 
kémiaiét OSVATH Ty

M»ítJ»vA*<A;he!y



Az Unitárius Téli Gazdasági Iskola vizsgái.
í

Harmadik évben vizsgáznak gazdafiaink 
a Székelykereszturi gazdaiskolában. Létszá
muk évről évre emelkedik, mert míg az első 
évben 34, a másodikban 44, a mostani évben 
már 64-en állottak vizsgára. Első éve különö
sen annyira népes volt, hogy az öreg unitárius 
.gimnázium ősi falai alig tudták befogadni a 
jelentkezőket, sőt a későn .jelentkezők közül 
többet kénytelenek voltak visszautasítani. A 
nagy létszám mellett a tanulók elbírálása még 
szigorúbb votf, mint az eddigi évfolyamoknál, 
különösen az év elején. Ám fiaink annyira ki
állották a próbát, hogy lehetetlen volt a leg
szigorúbb tárgyilagosság mellett is a selejte
zés. A vizsgára állott 64 tanuló a következő ál
talános osztályzatokat nyerte: 9—10 közötti 
osztályzatot nyerte 33, 8—9 közöttit 23, 7—8 
közöttit 8. Vizsgáztató bizottságot nagyon kel
lemesen lepte meg az államnyelvben észlelt 
elöhaladás mellett, hogy a tanulók valameny- 
nyien munkanaplókat vezetnek egész iskolai 
életük alatt a napi gazdasági eseményekről. 
Ezekre a naplókra azt: jegyezte meg egyik 
magasrangu látogató, hogy amikor az iskolába 
belépnek, úgy ír a legtöbb, mint egy elemista, 
de már az első év végére sok intelligens és 
magasabb iskolákat végzett ifjú megirigyel
hetné azt a fogalmazást és helyesírást, melyet 
a taiáulók az anyanyelven felmutatnak. Min
den tanuló bátor, határozott fellépésről tett 
tanúbizonyságot és félelemnek, elfogultságnak 
nyomai sem voltak észlelhetők náluk. Különös 
kedvvel tanulták a fiuk a gazdasági tárgyak 
mellett a természettudományi tárgyakat. 
Méltó feltűnést keltett ez évben először szer
vezett énekkaruk, mellyel nyilvánosság előtt 
is többizben szerepeltek. Egy másik említést 
érdemlő újítás a tanulók önképzőköre, ahol 
hetenként megbeszélik a fontosabb gazdasági 
eseményeket, sőt ők maguk is előadásokat tar
tanak gazdasági tárgyú kérdésekről s azokat 
megvitatják'. Ez évben először vonultak be a 
katonasághoz nehányan a végzett tanulók kö
stül. Egy ilyen katonai szolgálatot teljesítő 
Szolt tanítvány írja szüleinek: .,Most látom 

csak, hogy mennyivel más a sorsom, bé 
azoknak, akik nem végezték a gazdasági j 
kólát. Engem, mint egyévi szolgálatra köti 
zettet azonnal iskolába vezényeltek, de é 
többi társaim görnyednek a sok tanulnád 
alatt, addig én a gazdasági iskolában elsají 
titott ismereteimmel uemcsak a román nyel 
ben, hanem más tárgyakban is hamarosan fe
léjük kerültem, minden nagyobb- megerőltet' 
nélkül. Keresse fel Édesapám az igazgr 
urat és mondja el ezt neki és mondja me. 
hogy köszönöm az iskolának mindazt, au 
ott elsajátítottam".

A tanulók serege elszéledt abba a 13 vi 
megyébe, amelyből összeszedödött uj gaal 
jövőt teremteni. Nehány ösztöndíjas gyönyör
ködik csak benne, amint az iskola 375 L- 
gramm súlyú hízóját, amelyet növendék kori 
bán K. Boér Sándor hídvégi birtokos adott 
nyozott az iskolának a mérlegre állítják ab 
sonló sertéssülyhoz nem szokott falusi gaz 
nagy bámulatára. Mások figyelmesen oézá 
mint vési díszes faragásait Dávid Mók 
kapufaragó mester uram a gazdasági ml-: 
hoz'készülő galambducos kapura e feliratú 
Emberé a munka, Istené az áldás. Á ka; 
gr.* Bethlen György érd. gazd. egyleti elnök 
Ugrón János fiátfalvi birtokos adomán; 
Alig pár hete tett látogatást az iskolánál i - 
Áron a neves agyagszobrász, ki egy gyöny 
bikaszobrot és Péterffy Albert unitárius 
házköri felügyelő gondnok, aki 1000 leit 
dr. Pazakas Miklós unitárius főtanácsi 
aki 300 leit adományozott a tanulók jutak- 
zására.

Az ősi unitárius gimnázium falai kik 
most csak egyikfajta ifjúság zsibong, a 
sereg, de nemsokára — augusztus havában - 
vidám leánykacagástól lesznek ismét bár
sok a boltíves falak, mert akkor kezdődik-"1 
gazdasági és háztartási tanfolyam, mely1 
mull évben 60 hallgatónövel kezdett or
miadén évro rendszeresitett az iskola.

Az ifjúság él, dolgozik és tanul. Mnrl- 
melletf ott álj aggódó szeretettel Erdély ■■
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den rangú és vallásit nemesén gondolkodó 
- gazdanépe és szerető szívvel, kisebb-nagyobb 

adományokkal segítve lélegzetvisszafojtva lesi 
fiai sorsát. Az Unitárius Téli' Gazdasági Is
kola szilárd lépésekkel halad kitűzött célja: a 
népmüvetődés, a falvak kultúrájának emelése 

. felé. •

lakonykúr-veszeöeiem Kolozsvár vidékén.
A lovak legveszedelmesebb betegsége a 

'takonykor. Külső tünetei orrfolyásban és a 
fejen levő mirigyek megragadásában jelent
keznek. Biztosan azonban csak állatorvos 
tudja eldönteni, hogy a beteg ló takonykórban 
yagy naás betegségben szenved-e 1 A betegség 

ragadós természetű, ezért á takönykóros lovat 
a hatóságok kiirtják.

A takonykór különösen'azért veszedelmes 
betegség, mert az ember is megkaphatja. 
A takonykór az emberre nézve csaknem min
dég halálos lefolyású. A világháborúban sok 
ló-ápoló halt meg tudatlansága miatt, mert a 
takonykóros lovakkal való bánás közben nem 
voltak eléggé óvatosak. Legyünk tehát nagyon 
óvatosak olyan esetekben, mikor takony kórra 
gyanús lovakkal bajlódunk. Ha valaki a fa- 
konykórnak legcsekélyebb jelét látja a saját 
vagy más lován, tegyen arról azonnal jelen
tést a községi elöljáróságnak. A községi,elöl
járóságok intézkedésére az állatorvos sürgősen 
meg kell, hogy vizsgálja a lovat és a vizsgálat 
eredménye alapján megteszi intézkedéseit.

Megtartotta közgyűlését az 
Erdélyi Gazdasági Egyesület. A 
közel egy évszázados múltú 
Erdélyi Gazdasági
Egyesület megtartotta évi 
közgyűlését. Ezalatt a hosszú 
idő alatt az Erdélyi Gazdasági 
Egyesület sok viharos időt élt 
ít és sok eredményekben gaz
dag munkás évről számolt be. 
A közgyűlésen dr. gróf Beth
len György elnökölt. Elnöki 
megnyitójában vázolta az el
múlt év küzdelmeit és eredmé
nyeit Az elnök javaslatára a 
közgyűlés Török Bálint egye
sületi titkárnak, közérdekű te
vékenységének elismeréséül, 
igazgatói címet adományozott.

Gyenge vigasztalás. A nagy 
Szárazsággal kapcsolatban bu
karesti közgazdászok megálla
pították, hogy a helyzet súlyos, 
de nem kétségbeejtő. Ha ugyan
is az idén a szárazság miatt nem 
sikerülne a búzatermés, elegen
dő búzakészlet van Romániá
ban raktáron, hogy a jövő évi 
lenyérszükségrctct biztosítani 
lehessen.

Fejlődik a kézdivásárhelyi 
gazdakör. Tóth István hídvégi 
birtokos felesége híres baromfi- 
lenyészctéből nagymennyiségű 

fajbaromfit adományozott a 
kézdivásárhelyi gazdakörnek. A 
gazdakör saját tagjai közölt 
osztotta szét az adományozott 
baromfiakat. A gazdakör kebe
lében alakult tejszövetkezet 
napról-napra fejlődik. Modern 
berendezésű tejhütő készülékei 
vásárolt és azt Martonfalván 
szerelik fel, hogy a helybeli és 
környékbeli gazdák teheneinek 
tejét Összegyüjthessék.

Sorozatos természeti csapá
sok pusztítanak Délafríkában. 
Tavaly Délafríkában óriási szá
razság volt. Idén az állandó eső
zés okoz felbecsülhetetlen ká
rokat. Az árviz következtében 
Délafrika egyes részei mocsa
rakká alakultak át, amelyekben 
betegséget és lázat terjesztő 
szúnyogok milliárdjai vertek 
tanyát. Az árvíz sújtotta vidé
ken váltóláz, tífusz és torokgyík 
betegség következtében száz
számra halnak az emberek. Az 
árviz elpusztította a vasúti vo
nalakat is és ezért a lakósságot 
nem lehel ellátni élelemmel és 
gyógyszerrel. A folyók és tavak 
mentén úgy élszaporodtak a 
szúnyogok, hogy az égboltozatot 
teljesen elsötétítik.

Békésmegyében a nagy szá
razság miatt ki kellett szántani 
a búzát. A békésmegyci gazdák 
buzavetései annyira tönkremen
tek a szárazság miatt, hogy a 
gazdák a búzát lekaszálták ta
karmánynak és a tarlókat fel
szántották. A felszántott búza
földekbe kukoricát vetettek.

Jégeső pusztított Szinérváral- 
ján. A szatmármegyei Szinérvár- 
aiján Ítéletidő pusztított. Óriási 
szélvihar kerekedett, amely ház
tetőket sodort le. A nagy szél
vihar után jégeső szakadt a köz
ség határára. Mogyorónagyságu 
jégszemek hullottak. A jégeső 
tönkretette a szőlőket.

Nemzetközileg akarják szabá
lyozni a gabona árát. London
ban 21 állam képviselői összeül
tek, hogy a gabonaárak egysé
ges szabályozásának kérdését 
megvitassák. Az eddigi tapaszta
latok alapján megjósolhatjuk, 
hogy a megbeszélésnek nem lesz 
nagy eredménye,

PIAC
Piaci árak Désen.

Búza 380-400, zab 280-300, 
kukorica 200—220 lej mázsán
ként. Az árak a szárazság miatt 
állandóan emelkednek.
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Művelődési mozgalmak.

- SxéKely dalolt, és dallamok..’
7. Bar&xtiában' szépén-Szól & pacsirta . ; ;

I. Csak titokban akartalak szerelni. 
De ki kellett annak világosodni. 
Ej, de sebaj! hadd tudja meg a világ: 
így is, úgy is én leszek hü lehozzad.

ÖTVENHÁROM ÉVI MUNKA 
. * . UTÁN.

Pataki Lajos dedrádszéplalii re
formátus tanító 53 évi tanítói 
szolgálat után nyugalomba vo
nult.

53 évi tanítói működés olyan 
nagy idő, hogy már ezért is méltó, 
hogy megemlékezzünk róla, de a 
megemlékezést az a hűség teszi 
kötelességünkké, mellyel hivatá
sát betöltötte.

Tudta, hogy a világ minden tu
dománya mellett is lehet valaki 
gonosz s boldogtalan ember, de, 
ha- lelkét áthatja az Isten hatal
mas dolgainak hite s Isten szere- 
tete, akkor olyan emberek nőnek 
fel, akik ezt. a beteg világot meg
tudják gyógyítani.

Egyházának öntudatos, pontos 
tagja volt, s az ma is, mert tudja, 
hogy az-egyház az a vár, mely 
népünket Istenfélelemben, becsü
letes emberségben megtudja tar
tani.

Népének szellemi művelésére is
kolán kívül is mindent megtett. 
Érezte, hogy a felnőtteknek is ne
velője és tanítója. A lelkészlársá- 
.val egyértelemmel s egy akarat
tal munkálkodtak s együtt szol
gálták az Isten dicsőségét. El
ítélte s lelke mélyéig bántotta, lm 
.valahol lelkész s tanító nem test
véri érzésekkel viselkedtek egy
mással szemben,

A népe anyagi haladását á szö
vetkezeti eszme terjesztésével 

munkálta nemcsak falujában, ha
nem a vidéken is. 10—20 km-re 
fekvő községek Hitelszövetkeze
teit vezette, mig munkásokat ta
nított be. .

(‘alaki Lajos.

Világi hatóságok is többször 
kitüntették. Az egyházi hatóság 
azzal értékelte kiválóságait, hogy 
az egyházmegye vezetőségébe is 
beválasztotta.

A tanítói karnak hosszú időn 
át bölcs, atyai vezetője volt.

Örömmel jegyezzük fel, hory, a 
népo is megértetto kiváló munká
ját s megérezto szive szeretőiét, 
mert tanítóságának 50 éves évfor
dulóján lelkes ünnepélyt rendezeti 

tiszteletére s őszinte hálával kö
szönte meg jóságát. Értékes aján
dékot vettek hivei s az. egyház
megye lelkészi s tanítói kara áru
kópét megnagyittatta s 5000 lejei 
alapítványt tett „Pataki Lajos 
alapítvány51 címen, hogy annak 
kamataiból a legjobb magavise- 
letii s legtöbb egyházi éneket tudó 
gyermekek kapjanak jutalmat

Sakk Jóssd
A VÍZAKNAI REF. NÖSZÖ- 

VÉTSÉG JÖTÉKONYCÉLV 
TEAESTÉLYT RENDEZETT. 
A vízaknai Ref. Nőszövetség jnes- 
tartotta kétrendbeli nagyon y! 
sikerült tea estéit Incze Lajos rét 
lelkész lakásában. Mindkét alka
lommal nagy számú közönség je
lent meg. Kisebb szereplések éí 
teázás után jó hangulatú táncian 
latság volt. Közben szórakozó 
fásul ajándék tárgyak kisorsolsz 
volt. Olyan jelentékeny összei 
gyűlt össze, hogy ebből és a Feró 
szövetség gyűjtéséből a 700 ém 
öreg templomunknak rozoga le
dőlő helyett egy tetőt lehelet'* 
tenni. A gyűjtésért a főérdem 1U 
lázs József Térfi szövetségi első 
köt, mig az estély megrendezés 
ért Gergely Jenőné nőszövctsC 
olnöknőt illeti, uklnek l»lkes na”' 
kássága és tevékenysége a váré* 
társadalma előtt közismert. Se
gítő társa Ineze Lajos ref. lelkész- 
kinek népszerűsége és te’* 
keriysége K'ziulén elismerést érd* 
mól.



MAGYAR NÉP 307

A -biztató tavasz szép Ígéretei aggoda
lomra, megdöbbenő csüggedésre változtak át. 
Szorongva vártuk, hogy egy gazdag, bőven 
termo esztendő könnyíteni fog helyzetünkön. 
Éledő reménységgel kisértük a szántó-vető 
ember munkáját s örvendezve zendült vissza 
ajkunkon a zsoltáros szava: Reménységgel- 
vetünk és vigadozással aratunk. És íme egy
szerre megdöbbent a zsoltáros alázatának má
sik figyelmeztetése: „Ha az Ur nem építi a 
házat,, hiába dolgoznak azon annak építői, ha 
az Ur nem őrzi a várost, hiába vigyáz az 
őriző. Hiába nektek korán felkelnetek, későn 
feküdnötök, fáradsággal szerzett kenyeret en
netek". Lelkűnkön átremeg a fájdalmas kér
dés: Csakugyan hiába? A szárazság valóban 
megsemmisíti minden jobbat váró reménysé
günket? A kezek lehanyatlanak a munka esz
közökről és imára kulesolódnak: Uram kö
nyörülj rajtunk.’ A hitetlenségben megátalko
dott ember, aki számításaiból rendszerint ki- 
szokta hagyni azt, akitől száll alá minden jó 
adomány és tökéletes ajándék, most újból ko
moly leckét kap arról, hogy a világ Üdvözítője 
nem hiába tanított arra, .hogy Istentől kell 
kérnünk a mindennapi kenyeret.

Amikor azonban Istenhez emeljük föl 
imádkozó szavunkat és könyörgünk' azért, 
hogy Isten irgalma fordítsa el tölünk egy ter
méketlen esztendőnek fenyegető rémét, lehe
tetlen, hogy az Istenhez forduló bűnbánó em
bernek lelkén át ne nyilalljon a fájdalmas 
bünbeismerésnek azon vallomása, amely- 
lyel a tékozló fiú szólott egykor: „Atyám 
vétkeztem az ég ellen és Te ellened". Vét
keztünk az ég és a föld ellen. Gondoljuk 
csak meg, hogy az utóbbi esztendőkben 
mennyit vétkezett az'ember a föld ellen, a 
föld ellen, amely kenyeret ad az embernek, 
amely táplálja és eltakarja. Ezt a földet, 
amely még sohasem volt teljesen hálátlan 
az ember belefektetett munkájával szemben, 
hogy meggyalázta az ember az által, hogy 
ezen a földön, amelyet mindnyájunk békés 
otthonává rendelt a Gondviselés bölcsessége 
vért ontó háborút viselt ember az-ember ellen, 

földönfutókká és hajléktalanokká tett ezreket, 
elzárta az utakat, amelyeken ellehetett .volna 
vinni a segítséget és a vigasztalást a szenve
dőkhöz. Gondoljuk meg, hogy ha ezen a föl
dön valóban az Isten és ember szeretet nagy, 
törvényének lelke szerint dolgoznának és szol
gálnának egymás javára az emberek, lenne e 
akkora nyomor, olyan sok szenvedés, olyan 
mérhetetlen bánat? '

Vétkeztünk az ég ellen. A háború előtti 
idők egyik lázadozó lelkű bölcsésze kiáltotta a 
világba e megdöbbentő szavakat: „Hol van az 
Isten? meg akarom mondani nektek, Isten 
halott, mi megöltük öt“. Borzalmas szavak. 
Rettentő vád. Isten halott, mi megöltük Öt, 
Nem ez a borzalmas vallomás jellemzi korun
kat? \

Az az aggodalom és az a félelem, .amely 
most imádkozásra tanít bennünket, legyen 
komoly figyelmeztetés mindnyájunk számára, 
hogy nem szabad hitetlenséggel és szeretet- 
lenséggel meggyáláznunk Isten nekük adott 
ajándékait. Imádkozzál és dolgozzál ez volt 
őseinknek boldogító jelszava. A mostani szük
ség és aggodalom újra megtanít komolyan, 
magunkba szállva imádkozni. Hitünk bőseinek 
bizonyságtétele hirdette azt az imádságról, 
hogy az imádság rendkívüli áldásoknak for
rását nyitja meg az ember számára, mert az 
imádság szárnyat ad a hitnek, tükröt tart a 
szeretet elé, elzárja a bűnt és minden körül
mények között békességet ad szivünknek, 
hogy Isten kegyelme mindeneket, egyformán 
gyermekeinek javára rendez. Ha igy tanu
lunk meg imádkozni, az imádság" áldásában 
megtisztult lelkünk c nehéz időkben is tapasz
talni fogja, hogy Isten nem zárja el kegyel
mének ajtaját a zörgetök elöl és Szentlelke ál
tal minket is megerősít, hogy a nehéz időkben 
is megtudjuk találni az egymáson való segí
tésnek és a lelki felemeltetésnek útját és ha 
Isten kegyelmét még azzal tetézi, hogy ha
talma által az idők kedvezőtlen járását kedve
zőre fordítja számunkra, akkor valóban job
ban megtanuljuk áldásait egymás javára és 
az ö dicsőségére használni.
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IMA SZÁRAZSÁG IDEJÉN,

Oh Nagy Isten! híveidnek kegy elmes atyja, 
Tehozzád száll sziveinknek buzgó szózatja; 
■Most, amikor ostorodnak érezzük súlyát, 
■áRünbánatial, könyörögve térünk Tallózzad!, 
T - . . : . '

■■Érccé tetted fejünk feleit szép egeidet;
Szelek szárnyán messze kiíldéd fellcgeidet, 
IA szomju föld, im, kitárja száraz kebelét - 
JErdő, mező esőt kérve néz, Uram! feléd.

Hozzád esdünk, égnek s földnek dicső királyai 
jMNe földünk szomjuhozik, küldj esőt rája! 
yjekints reánk kegyelemmel, adj bő harmatot, 
Ne sújts tovább szárazsággal embert, állatot.

■ í ■ ■ .

Szólítsd kegyes szózatoddal a bezárt eget, 
^Angyalaidnak szárnyain küldj esős felleget; 

Villámaid fényessége, hirdesse nekünk'. 
■ Te adsz esőt és harmatot, áldott Istenünk!

i . „ . ... ' ' . ; ■

- Oh nagy Isten, mi Istenünk! könyörülj rajtunk! 
ÁAdd meg nekünk, amiért most könyörgött

ajkunk, 
Négy, völgy, mező, hadd' hirdesse nagy 

kegyelmedet 
■Áldásodért áldjunk Uram! mi is tégedet.

K. Nagy Ignácz

A szegény kalapos gólyája.
Volt valamikor régen Eperjes városában 

egy szegény kalapos, aki olyan szegény volt, 
mint a templom egere. A város végén lakott 
az istenadta, valahol a fehérítő tájékán egy 
kunyhóban. Ott is csak azért kapott lakást, 
mert inasnak épenséggol és sehogyan sem kel
lett az a rozzant viskó. Egyedüli szomszédja 
es társasága egy gólya volt. De az sem ma
radt állandóan a kalapos udvarán, hanem a 
kéményről, ahol fészke volt, elszállott a gazda
gabb emberek udvarára, mert onnan legalább 
hozhatott valamit a fiókjainak. Rendesen egy
szerre kerültek haza a kalapossal a városból, 
(le inig a gólyamadár mindig hozott magával 
valamit, a szegény kalapos bizony vajmi 
gyakran jött üres kézzel. Pedig a gólyafészek
ben ritka esztendőben volt odafenn a fészek

ben annyi fiók, mint odalenn a kalaposoknál 
Néha bizony már azt sem bánták volna sze^ 
nyék, hogyha őszkor az ö gyermekeik is e' 
mentek volna a tengeren túlra, szép mefe 
hazába. Ott legalább nem fáztak volna úgy 
mint odahaza a viskóban, melynek kemencíy 
bizony gyakrabban volt hideg, mint meleg.

Hanem azért tévedett volna, aki azt hiszi, 
hogy a szegény kalapos kétségbeesett sora 
felett, avagy hogy talán elbúsulta magát E 
hogy is. Megadással viselte szegénységét és 
valahányszor nagyon rosszul ment a dolga, 
mindig azzal vigasztalta magát és gyerme
keit, hogy: nagyon közel kell ott lenni a segít
ségnek, ahol az állapot ilyen rosszra fordul! 
Időközben pedig imádkozott és dolgozott. D 
bizalmában nem is csalatkozott, mert az utók! 
pillanatban mindig megjött a segedelem vagy 
így vagy úgy.

Egyszer azonban már olyan nagyon rosz- 
szul ment a dolga, mint még sohasem. A mun
kából is kifogyott, a betegség is beköszöntői! 
és ha nem lettek volna könyörületes szomszé
dok, akik egy kis jó ételt, egy kis tüzelőfát, 
meg egy kis kölcsönpénzt adtak neki, bizony 
el is pusztult volna feleségestül, gyerekestül. 
Még a gólya is osztozott gazdájának balsorsa 
bán. Egy napon törött lábbal került haza. G^ 
nősz suhancok kővel dobták meg, úgy hogy 
alig tudott fájdalmában hazaröpülni. Rögtön 
ápolás alá fogták és néhány hét múlva mii 
ott sántikált alig beforrott lábával az udvarol 
avagy féllábon állva sütkérezett a szép hf 
gyos őszi verőfényben. De míg gyógyitottü 
a többi gólya elment telelni, csak őt hagy!-- 
itthon.

A szegény kalapos egészen elfelejtette: 
maga szomorúságát, úgy megesett a szíve &■ 
a madáron.

— Lám, lám! mondotta, még ezt a s» 
gény madarat is felkeresi az a megpróbál*: 
tás, amely bennünket ért. Még megérem, hcf 
elpártol mitőlünk és más fészket keres tn?? 
nak.

És mintha igaza is lett volna. Mert N 
szép napon csak' eltűnt a gólya és nem U 
haza pár napig. A gyermekek meg is sirat! t 
a szegény kalapos pedig egészen búsan g'- 
dolkozott rajta, vájjon honnan szerez mv- 

. játszótársat a. gyermekeinek, akiknek úgy 
ez volt az egyetlen játszó pajtásuk.

Már-már belő is nyugodtak, hogy aí! 
kedves gólyájukat sohasem látják több
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Utóbb rá se értek, hogy rágondoljanak, mert 
e nyomorúság nagyobb lett a viskójukban, 
mint valaha. Kenyérre sem telt és mikor a 
legutolsó bútorukat is eladták, meghalt a sze
gény kalapos felesége, akit az Isten bizonyára 
fölvett a maga -vértanúi. közé, annyit szen
vedett békességgel, önmegadással. Istenbe ve
tett bizalommal. •

Meg is siratták, ki is terítették az utolsó 
ágyra, ami még .megmaradt, aztán buzgón 
imádkoztak érte, hogy azért a sok szenvedés
ért, ami á földön érte, adjon neki az Úr leg
alább könnyű pihenést és vigasztalja meg 
bőséges kegyelmével a másik világon. így bo
rait rájuk az este, majd az éjjel is. Gyertyára 
nem jutott, hát csak mécses mellett virrasz
tónak a halott , mellett. Az egyik szobában 
már aludtak a gyermekek, a halott mellett 
c.-ak a férj és annak egy barátja és komája 
virrasztóit; ép olyan szegény ember, mint a 
kalapos. Csend volt és a két férfi elgondol
kozva nézett a mécs lángjába, mikor egyszerre 
e szomszéd szobában valami zörejt hallottak, 
mintha valaki lábujjhegyen járna-kelne.

A két férfi összenézett Eleinte megijed
tek, mert bizony halott mellett könnyen resz
ketős lesz az. ember, de aztán keresztet vetet
tek magukra és elszántan a másik szoba felé 
indullak. Ott aztán olyasmit láttak, ami még 
« kísérte. iél is jobban megijesztette őket. Az 
tgyik sarokból vakító fény áradt ki, mellette 
pedig fcllábon állva szomorúan gubbaszkodott 
a rég nem látott gólya.

Lassankint nekibátorodott a két férfi és 
közeledett a vakító fényt árasztó sarokhoz. 
Ott egy követ láttak, melyből a fénysugarak 
mindenfelé lövettek, fölülmúlva a holdnak hal
vány világosságát is, mely az ablakon beszű
rődött.

A kalapos komája katonaviselt bátor em
ber volt, nem egykönnyen ijedt meg valami
től. Most is ő találta fel magát előbb és egész 
nyugodtan odament a világító kőhöz és meg
lógta. Az igaz, hogy nem bízott' benne leije
in, mert előbb gondoson körülcsavarta a 

.kezét egy darab gyékénnyel, hogy meg ne 
égesse azt. Pedig a kő nem égette meg. Hideg 
és sima volt, de azért mégis egyre szórta a 
sugarakat.

A kalapos komája elámult.
— Nini, mondó, hiszen ez gyémántkőt 

Valamikor egy ékszerésznél szolgáltam, annak 
voltak ilyenféle kövei.. De ekkorát még életem
ben nem láttam és talán más sem. Komám* 
vége a szegénységnek, most már kegyelmed 
gazdag ember.

— Hát aztán vájjon hogyan kerülhetett 
ide ez a kői kérdő a szegény kalapos, aki azt 
sem tudta, hogy vájjon ébren van-e avagy 
álmodik.

— Hát hogyant Nem lehet másképen, 
minthogy a gólya hozta. Derék egy állat!; 
Mondhatom, jól megszolgálta, amiért törött 
lábát gyógyították.

A kalapos még mindig mozdulatlanul ál
lott, mintha attól félne, hogy ez a nagy, ez a 
hirtelen szerencse csak álom és hogy fel talál 
belőle ébredni. De aztán térdre borult és meg
fogadta, hogy Istennek ezen látható kegyel
méből bőségesen fog juttatni jótékony célokra. 
Szavának embere is maradt. Mikor a gyémánt 
tót eladta és gazdaggá lett, sokan kínáltak 
neki kastélyt és birtokot, telve illatos fenyves
sel, - aranykalászé szántófölddel, ezüstvizű 
halastóval. De ö megemlékezvén fogadásáról, 
legelőbb is szép nagy templomot építtetett a 
Ferenc-rendi barátoknak és megérte azt az 
örömet is, hogy egyik fiát, mint ennek a rend
nek papját üdvözölhette.

Gazdag embernek könnyen nyomára jut a 
tisztesség. így volt ez a mi kalaposunkkal is. 

’A király megtette grófnak, fiai fokról-fokra 
emelkedtek, leányai előkelő derék férfiakhoz 
mentek férjhez. De ö azért szerény maradt* 
Isten kegyelmének tulajdonítva sorsának hir
telen fordulását. Sőt még a gólyáról sem feled
kezett meg, mert címerében a gyémántot 
tartja. Boldog, akit a szegénység nem bánt, 
6 aki a gazdagságban meg nem tántorodikl, 

Latlcóczy Mihály

Minden magyar ember legyezze jól meg,
öogy a magyar egyházak biztosító intézete a r

„MINERVA BIZTOSÍTÓ RÉSZVÉNYTARSASAO”
tehát magyar kötelesség biztosítását ide átadni
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A tölgyfa panasza.

Erdőt irtottak a favágók. Oda
értek a fák királyához, a hatal
mas tölgyhöz is. Ledöntöttek, 
hogy harsogott tőle az erdő. Az 
ágait széthasogatták és ékeket 
csináltak belőlük. A törzséből 
hasábokat vágtak.

Mikor ölbe rakták és eltávoz
tak a favágók, kiváncsion szólt 

.át a nyírfa:
' — Miért nyögtél úgy, te tölgy, 

. juikor. a törzsedet hasították?
: — Jaj, édes barátom, hogy a
gyökereimet fejszével vagdosták 
szét, azt még csak clliirleni, hi
szen tudtam,, hogy a többi fa 
sorsát én sem kerülhetem el s a 

•fejsze vasból van . . . De a tör
zsemet azokkal az ékekkel feszí
tenék szét, melyeket a saját 
ágaimból faragtak. Ez nagyon 

_ fájt ■nekem. Ezért nyögtem és 
jajgattam.

Legjobban az a seb fáj, melyet 
a hozzátartozóink ütnek raj
tunk.

Milyen hatása van a bánatnak, 
-rémületnek és félelemnek a szer

vezetre?

A bánatnak és ijedségnek az 
ember szervezetére rossz hatása 
van. A hosszú ideig tartó bánat 
megtámadja az idegeket és ár
talmasán hat a szívre. Ha hosz- 
szu ideig bánkódik az ember, a 
szív annyira megbelegedbclik, 
hogy szervi szívbaj léphet fel. 
Sok esetben halállal végződik a 
bánat következtében keletkezett 
szívbaj. A rémület és félelem 
következtében a szív pillanat
nyilag is felmondhatja a szolgá
latot és szivszélhüdés követke
zik be. Az orvosok azt is megál
lapították, hogy a rémület és fé
lelem a szervezetet általában le
gyengítik. Kórházi vizsgálatok 
alkalmával minden kétséget-ki

zárólag bebizonyult hogy a ré
mület félelme és bánat minden 
betegség iránt fogékonyabbá te
szik az embert.

Jó volna ! . .

A kis Gyuri hazamegy az is
kolából és igy szól édesanyjá
hoz:

— Miért nem építik az iskola 
termeket kerekre?

—- Miért kérded fiam? — kér
dezi édesanyja.

•— Azért, mert akkor nem ál
líthatna a tanító ur a sarokba.

Azon előfizetőink részéré, akik 
bármely ügyből kifolyólag ta
nácsra szorulnak, ezen rovatunk
ban készségesen megadjuk a vá
laszt. Tekintettel arra, hogy 
szakértőinknek a tanácsadásért 
fizetnünk kell, felkérjük olvasó
inkat, hogy a beküldött tanács
kérő levélhez mellékeljenek 20 
lejt, (orvosi tanácsokért 30 lejt), 
könnyebbség okáért bélyegben, 
mert ennek költségeit mi nem 
fedezhetjük. Ha a választ; levél
ben kívánják, ezenfelül még kü
lön portódij is beküldendő. Csakis 
azon levelekre válaszolunk, ame
lyekhez a 20 lej is csatolva van.

Sz. K. Kászonujfalu. A törvény 
értelmében csak azok az iparosok 
kötelesek ipar adót fizetni, akik 
a mesterségüket iparszerük*# 
folytatják, tehát azok, akik főfog
lalkozásként élethivatás gyanánt 
űzik és akik mesterségük révén 
hasznot, jövedelmet érnek el. 
Tehát lia egy iparos pusztán csak 
a saját maga és családja számára 
állít elő mestersége, ipara körébe, 
tartozó tárgyakat, nem esik a tör
vény rendelkezései alá, azaz nem 
kötelezhető iparadóra. Ami kér- 
déso második részét illeti, a föld 
munkába való beszámítás som 
meríti ki a foglalkozás iparszerü 
üzésének tényoit, tehát vélemé
nyünk szerint obbon az őseiben 
•sem -vonható adó alá, máskülön

ben iparszerü tevékenysége, 
letve jövedelme

P. L. Hogy kukoricája nem ke. 
ki, nem lehet feltétlenül a szára: 
ság rovására írni. A tavalyi 
korica-vetőmag nagyon gyet; 
minőségű volt. Az ilyen vetőm., 
a legjobb időjárási viszor.v. 
mellett is gyengén vagy egyák. 
Iában nem csírázik. Nyugodh: 
vethet újból kukoricát. Vigyázz.: 
azonban arra, hogy a vetés; 
használt mag csiraképessége t 
fogástalan legyen. Kikelés atí. 
a kukoricát boronálja meg ah 
posan. Erre vonatkozólag küld: 
ben legközelebb „Tanuld meg“ ro
vatunkban is olvashat. A boroti 
lás az első kapálás előtt, öntözé: 
sel ér fel.

G. I, A valószínűleg bekövetkef 
takarmányinség miatt komoly;:- 
foglalkozhatik a lombtakarmát; 
készítésével. A lombtakarmáty 
készítheti vidékének szokásai sze
rint julius végén, vagy augusz
tusban. Mint érdekességet közó' 
jük az alábbiakat. Az Alpok vú. 
gyeiben a fák lombozatát rer 
szerint értékesítik - takarmárj-* 
zásra. Mégpedig a fiatal lomb 
galyakat nyáron levágják s tél::; 
elraktározzák. Hogy a fa is éle:.; 
maradjon, ugyanazt a fát c<; 
minden második nyáron galyej 
zák meg. Némely esetben csak | 
lombozatot veszik el a fáról nió j 
den nyáron. A galyas lomhoz:' í 
kérődzőnek/ valamint liázlnyuk i 
nak, a galy nélkül szedett 1 j 
bózatot sertéseknek adják. S j 
tűsek számára a falómból r.e; |
össze is aprítják s meg is 
zik. Legnagyobb becsben áll e ö 
kintetben a kőrisfa és szilfa, j 
vábbá említhető a tölgy, jáv.v | 
bükk, mogyoró, berkenye, ! ■ . 
nyárfa, lucfenyő, jegenyefe: 
legvégül a fűz, éger és nvir. j

M. I. Az állatok viz-szükse; . 
nyáron nagyobb, mint télen, 
lagosan naponta egy lóra í 
szarvasmarhára 40, sertésre ? í 
tor vizet kell számítani. Ha t- 
számba vesszük az állati- 
mányt, könnyen megáll?.?;' r 
juk, hogy mennyi vízre var. ■ 
ponta szükségünk! Alkui 
200—300 liter viz a legkisebb . , 
duságnak is kell naponta. »

A ixtrkMiUtírl hltb I

GYALLAY DOMOKOS [
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PATKÁNYOK ELPUSZTÍTÁSÁRA TH&LLE^-pasztát 

Egerek, mezei egerek által oko- S
zott károk megszüntetésére: ® HHE^HalaiKSM B^&gá«SS&

Gyártja: Egger & Co. Részvénytársaság Vegyészeti Gyár CIuj-Kolozsvár

Tanuld
Hogyan védekezzünk a koliitn- 

báesilegyek ellen? A kolumbácsi- 
legyek olyan területeket is ellep
tek, ahol eddig ismeretlenek vol
tak. A kolumbácsilégg csípése 
nemcsak az állatokra, hanem az 
emberre nézve is veszélyes. Ha 
embert csípnek meg a kolumbá- 
esílegyek, sürgősen forduljunk or
voshoz. Amíg az orvosi segítség 
megérkezik, szeszes italokkal és 
kávéval élénkítsük a beteg szív
működését.

A háziállatokat a következő
képpen védjük meg a kolumbá- 
csilegy éktől és ezek csípésétől.

A kolumbácsilégij rajzási ideje 
áprilistól májusig tart. Erősen ve
szélyeztetett területeken meleg 
napokon az állatokat a rajzási 
idő alatt istállón tartják. Külön
ben a kolumbácsilégg csak nap
felkeltétől délelőtt 10 óráig, és 
délután 5—6 órától napnyugtáig 
rajzik.

Legelőkön szalmából, szárított 
trágyából, vizes falevelekből vagy 
gályákból rakott tűzze! l édik az 
állatokat. A keletkező füst ugyan
is elűzi a legyeket. A koltimbácsi- 
kgyek kártételét meg lehet előzni, 
ha az állal szertelen részeit, nem 
feledkezve meg a belső romb fe
lületekről és az itnrszeívck tájá
ról sem, orvos szerekkel kenjük 
be. Igen jól bevált szerek a követ
kezők:

1. Angol kreolin vizes oldata.
2. Kátrány, spiritusz és lenolaj 

tgyenlő mennyiségű keveréke.
3. Petróleum, olaj, zsír és kreo

lin keverék. A bekenésekel 4—5 
naponkint meg kell ismételni. ,

Be szoktak válni a következő 
háziszerek:

1. Ecetbe főtt diólevél.
2. Kárbolos oldat.
3. Dohány főzet.
Ezekkel a szerekkel azonban 

gyakran kell bekenni az állato
kat, mert a szabadban hatásuk 
alig egy félórára, istállóban 1—2 
órára terjed

Az összecsípett állatokat helyi 
kezelésben kell részesíteni. Erre 
legalkalmasabb a kálium hiper- 
manganat vizes oldata. Belsőleg 
az állatoknak hígított szeszes ita
lokat és kávét adunk, hogy a szív 
működését elősegítsük. Súlyos 
esetekben igen jó hatása szokott 
lenni, ha az állatot kámforos spi
ritusszal dörzsöljük be. 

Hátralékos előfizetőink, felszó
lítását a kitöltött postautalvá
nyokkal tovább folytatjuk s a 
Szatmár megyében levő összes 
hátralékosainkat felszólítottuk. 
Megkezdettük ezenkívül Szilágy- 
megyében levő hátralékosok ré
szére is az utalványok kitöltését és 
elküldését A felszólításokat, illető
leg postautalványokat a hátrálé- 
kos előfizető lapjához mellékeljük 
s az ott feltüntetett összeget az 
utalvány felhasználásával kell 
beküldeni.

Felszólítunk minden hátralé
kost, hogy ne halogassa a pénz 
beküldését, hanem igyekezzék 
rendezni tartozását, mert különö
sen a most kezdődő nyári időszak
ban jön be a legkevesebb pénz s 
ha az előfizetők nem látják be a 
mi helyzetünket s tartozásaikat 
nem fizetik ki, nincs honnan be
szerezni a lap előállításához a 
szükséges pénzösszeget. Lapun
kat kizárólag az előfizetők pénzén

tartjuk fenti, tehát minden háirá- 
lékos eőfizetőnek tudnia kell, 
hogy az ö pénze is hozzájárul a 
költségek fedezéséhez. Ha valaki 
nem tudná egy összegben bekül
deni tartozását, fizesse ki annak 
felét most s 1—2 hónap múlva <? 
többit. Ez igy is nagy segítség ré
szünkre s a hátralékosnak serül 
lesz egyszerre olyan nagy ki
adása. Reméljük, hogy mindenki 
megszívleli felhívásunkat s be
csülettel tesz eleget fizetési kö
telezettségének.

N- K. Dedrédszéplak. V. L. Ormány- 
. M. Szilágyzovány. K. J. Omor. 1. S« 

Erdőszentgyörgy. B. Zs. Déva. D. L- 
SzékelyudvarheJy. B. K. GyergyÓ3zent- 
miklós.

Itt felsoroltak az új előfizető
kért lelkes és önzetlen támogatá
sukért fogadják mély tisztele
tünket, hálánkat és köszönctün- 
ket. Bizalommal kérjük és vár
juk további eredményes támogat 
fásukat.

Bizományosainkhoz! Felkérjük 
bizományosainkat, hogy az el 
nem adott lappéldányokat (re
mittenda) szíveskedjenek postai 
utón visszaküldeni hozzánk s ne 
vasúti feladással (timbru), mert 
a vasút a csomag megérkezéséről 
nem értesi benőnket. Ellenben 
minden nap után fekbért kell fi
zetni s ha a feladó nem értesít 
a csomag elküldéséről, csak he
tek múlva tudjuk meg s jelenté
keny költségnek tesszük ki ma
gunkat. A vasút utján feladott 
szállítmányokat, ha előzetes érte
sítést nem kapunk, nem váltjuk 
ki s a feladó viseli a következ
ményeket.

„Hitelszövetkezet". Ozsdola Az apró
hirdetést a mai szamunkban leközöl
tük. A közlésért kedvezményesen 50 lej 
beküldését kérjük.

A következő befolyt pénzeket 
nyugtázzuk: T. D. Torboszló 150 
(r. 1933. dec. 31-ig), N. F. Obese- 
nyő 150 (r. 1934. dec. 31-ig), H.
K-né Temesvár 200 (r, 1934. dec. 
31-ig), K. D. Csszentdomokos 155, 
Hitelszövetkezet Csiktaplóca 150, 
B. M. Csikszentmihály 155, Sz. F. 
CsikBzentmiklós 155, S. P. Zsögöd 
150, S. J. Torja 150, K. F. Oltszem 
155, M. M. Torja 61, B, L. Nagy-' 
ajta 155, I. I. Sepsiszentgyörgy 
155, D. B. Sepsiszentgyörgy 150, 
P. Ij. Szentkatolna 160, V. A. Ko- 
vászna 155, D. D. Alsócsemáton, 
15,0 M. E. Fntásfalva 305, N. S, 
S. Rozsdát 305, K. A. Hőnyim 155,
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támogatja és terjeszti, az a magyarság 
boldogulását segíti elő

Gy. J. Piski 155, T. M. Kolozs 155, 
- Sz. F. M. Váralmás 155, T. F.

Marosvásárhely 155, T. G. Hagy- 
rnásbodon 150, R. Gy. Mezőcsávás 
150, N. D. Mezöberg&nye 150, E.
L. Székelyvaja 150, V. A. Nagy
bánya 150; K. IC. Szatmár 150, H. 
E. Érszakácsi 150, V. J. Csikcse- 
kefalva 150 Lej.

Minden szó í, vastagabb betű
vel 8 lej. Legkisebb hirdetés 50 

.. lej. Allástkeresök részére 20 szóig 
[. 10 lej. Előfizetőknek minden szó

3, vastagabb betűvel 6 lej. Az 
- apróhirdetési dij előre fizetendő. 

KMíimaiéi I 
| 

síé? színes. khlttibéá ;mlaj W- H 

papírból késziUa tó 

24X32 cm. nagyságban 
„Ütolsó vacsora" képpel drb 3 L. |g 
17X25 cm. nagyságban ; fe 
Krisztus lejjel drb.- . . S'SQ L. fe

Megrendelhető a 
„Fiwnw" | 

. könyv-és papirtekedésbíi 
CLUJ-KOLOZSVÁR, 

SU Regina Maria No. 1.

Még ma kérje
C5EKJÍS3:

S Wii® oifficr ■ 
gazdasága

cimii gyógynövénykönvvtf. 

Küldjön Ee posláuíah'ányon 30 le’-tj 
aM 8 E KV A H O Zi 

Cluj-Kolozsvár Str. Regina Maria i.
és azonnal kö'üégmenlesen

■ megkapja.

. üti sikert tíiiffl elemi,

Házvezetőnő kerestetik 40 éven 
aluli, kissé intelligens, megyeszék
helyre, ki egy személy után a házi
leendőket elvégzi. Nyugodt otthon. 
Fényképes ajánlat, az igények meg
jelölésével és az életkor rövid váz
latával a kiadóhivatalban megtud
ható címre. Csakis egészséges és 
testi hibátlan pályázót veszek figye
lembe. Fénykép visszaküldetik, határ
idő juníus 15.

Ojdula—Ozsdula jud. Treiscaune
Fogy. Szövetkezet bolt- é3 korcsma- 

, Kezelői állásra, pályázatot hirdet junius 
hó 29-iki belépésre. Pályázati feltételek 
a „Szövetkezés" cimü lapban olvas
hatók. Igazgatóság.

Veszek méhrajokat. Kívánatra 
küldök rajszállltó ládákat. Csör
gő József Salard-Szalárd, jud. 
Mit rés.

mezőgazdasági és közgazdasági 
folyóirat.

Mulalványszámol ingyen, küld a 

kiadóhivatal: Cluj-Kolozsvár, Sir. 
Báron L. Pop (Bras3ai ucca) 5.

Előfizetési dija egész évre CSSR ©0 l^í

Kiadja a „Magyar Nép" kiadóbiroltsóga... Minerva IU. Cluj-Kolozsvár,. Str. Báron L, Pap (v, Brassóiul 5. é-
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